

国内

### 中国 阿拉伯国家 智库联盟首次会议 在上海举办

据新华社上海9月28日电(记者 杨恺)中国 阿拉伯国家智库联盟首次会议27日在上海举办。外交部副部长邓励、东盟助理秘书长哈塔比出席会议开幕式并致辞。

本次会议围绕中阿高质量发展、高水平开放合作以及巴勒斯坦问题进行研讨交流。

中阿智库联盟于2024年1月成立。此次会议由中阿改革发展研究中心承办,来自中国和19个阿拉伯国家及东盟近40家智库代表与会,部分阿拉伯国家驻华使节列席。

### 曲阜举行甲辰年 公祭孔子大典 纪念孔子诞辰2575年

据新华社济南9月28日电(记者 萧海川 邵琨)28日,孔子故里山东曲阜举行甲辰年公祭孔子大典,纪念孔子诞辰2575周年。祭孔大典采用现场活动和网络直播相结合的方式,启动2024全球云祭孔活动,向海内外展示儒家思想文化魅力。

祭祀孔子的活动始于公元前478年,最初每年秋季一次,到东汉时实行春秋两祭制。今年秋季祭孔大典利用音乐、吟诵、舞蹈等形式展现儒家思想文化,并首次设计仪仗式开城等环节增强氛围感染力。

甲辰年公祭孔子大典,是2024中国国际孔子文化节的重点活动之一。今年是实行山东曲阜主会场、浙江衢州分会场共祭孔子的第一年。

### 2024年全国少数民族 参观团活动启动

据新华社北京9月28日电(记者 王明玉)记者从国家民委获悉,9月28日至10月1日,国家民委将组织2024年全国少数民族参观团在北京参观考察。

据了解,本次参观团是新中国成立以来的第62个全国少数民族参观团,共150人,都是今年受到党中央、国务院表彰的全国民族团结进步模范个人。参观团成员包括56个民族,其中县级及以下基层成员127人,涵盖农牧民、教师、医生、科研人员、公安民警、民营企业家、基层干部等各行业各领域。

### 集大原高铁 全线铺轨完成

据新华社太原9月28日电(记者 许雄)9月28日凌晨,在山西省原平市樊家庄特大桥施工现场,随着最后一组500米长钢轨铺设完毕,集宁经大同至原平高速铁路与既有大西高铁成功连接,标志着集大原高铁全线铺轨完成。

集大原高铁北接内蒙古自治区乌兰察布市,途经山西省大同市、朔州市、忻州市,并入大西高铁,与张太、郑太高铁及在建的雄忻高铁连接,是我国八纵八横高铁网呼南通道的重要组成部分。

集大原高铁于2021年11月全线开工建设,设计时速250公里,新建线路约270.8公里。

要闻

### 全国脱贫人口务工就业 总规模达3295.3万人

据新华社重庆9月28日电(记者 李松)农业农村部、人力资源社会保障部27日在重庆召开脱贫人口就业帮扶工作会议。记者在会上了解到,今年以来各级各相关部门深入开展防止返贫就业攻坚行动,截至8月底,全国脱贫人口务工就业总规模达到3295.3万人,超年度目标任务276.1万人,为巩固拓展脱贫攻坚成果提供了有力支撑。

推动脱贫人口务工就业是巩固拓展脱贫攻坚成果,守牢不发生规模性返贫底线的重要举措。今年以来,各

级各相关部门通过稳存量、拓增量、提质量,在帮助脱贫人口稳岗就业方面取得积极成效。截至8月底,全国脱贫人口务工就业总规模连续7个月实现正增长。

重点地区脱贫人口务工就业规模也实现持续增长。截至8月底,160个国家乡村振兴重点帮扶县脱贫人口务工就业规模为669.6万人,比2023年同期多23.7万人;易地扶贫搬迁脱贫人口务工就业规模405.9万人,达到年度目标任务的107.5%。

财经

### 广州住房公积金贷款 开通二手房“带押过户”

据新华社广州9月27日电(记者 王浩明)广州住房公积金管理中心27日开通个人住房贷款二手房带押过户业务,将进一步简化二手房交易流程,节省交易时间和成本。

据广州住房公积金管理中心相关负责人介绍,广州个人住房公积金贷款二手房带押过户,是指在广州市行政区域内,卖方原个人住房贷款或买方新个人住房贷款含有住房公积金个人住房贷款,在不解除抵押状态下,办妥产权过户及新的抵押权登记手续后发放新贷款。

传统二手房交易模式下,要求先结清卖方的旧贷款,解押后才能过户。这

种情况下,卖方需先筹措结清贷款的资金,因此额外增加了一大笔支出。而带押过户模式下,使用买方的住房公积金贷款来偿还卖方的住房公积金贷款,卖方不必筹措资金即可交易房屋,降低二手房交易成本,提高二手房交易贷款的便利性和时效性,提升住房公积金服务水平。

需要以带押过户形式办理住房公积金贷款的缴存人,买卖双方达成一致后可向卖方原来的住房公积金贷款受理机构咨询并提出办理申请。交易各方须按要求提供相关资料,并签订带押过户协议。

国际

### 第二届中法时装周 在巴黎开幕

据新华社巴黎9月27日电(记者 乔本孝)第二届中法时装周27日在巴黎开幕,本次活动由法国巴黎中国文化中心主办,旨在深化两国服饰文化交流。

法国巴黎中国文化中心主任刘红革在开幕致辞中说,本届中法时装周所展示的经典时尚作品,承载着中式传统美学的创新表达和国际化诠释,展现出中华优秀传统文化与法国时尚的有机融合,促进两国文明交流互鉴。

本届中法时装周将持续至10月3日,其间将举行多场时尚秀,穿插静态展览、时尚派对、座谈研讨、非遗工坊等多样形式的活动。

### 中巴合作建设地铁 客流量破2亿人次

据新华社巴基斯坦拉合尔9月28日电(记者 唐斌辉)列车还有5分钟到站,从橙线地铁拉合尔工程技术大学站台向远处望去,一道红白橙交汇的光影越来越近,列车车身在阳光下格外耀眼。今年9月,巴基斯坦第二大城市拉合尔的橙线地铁总客流量突破2亿人次。

橙线地铁载客2亿人次揭牌仪式本周在橙线地铁阿纳尔卡利站举行。中国驻巴基斯坦大使姜再冬在仪式上表示,橙线地铁既是重大标志性工程,也是重要民生项目。在中巴运维团队协同合作下,为当地创造了2000多个就业岗位,相信橙线地铁运营一定会越来越好。

橙线地铁是巴基斯坦第一条地铁,由中企承建,全长27公里,共设车站26个,2020年10月正式开通运营,是中巴经济走廊的早期收获项目之一。

### 也门胡塞武装称 袭击3艘美国军舰

据新华社科威特城9月27日电(记者 尹炯)萨那消息:也门胡塞武装27日发表声明称,该组织向位于红海的3艘美国军舰发射了导弹和用于攻击的无人机。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在该组织控制的马西拉电视台发表声明称,该组织对红海海域的3艘美国军舰采取了军事行动,当时这些军舰正前往支持以色列。此次行动使用了23枚导弹和一架无人机,3艘美国军舰在行动中被直接击中。

### 黎巴嫩贝鲁特南郊 再遭以军大规模空袭

据新华社贝鲁特9月28日电(记者 李军 程帅朋)据黎巴嫩国家通讯社28日报道,黎首都贝鲁特南郊当天凌晨再次遭到以色列军队大规模空袭。

报道说,以军在近2小时内对贝鲁特南郊发动了至少15次空袭,空袭仍在持续。

以军27日晚曾对贝鲁特南郊发动一系列空袭。据黎巴嫩公共卫生部28日发表的声明,以军27日晚的空袭已造成6人死亡、91人受伤,其中14人需住院治疗。

文化

### 遇见中国 文化节在瑞士伯尔尼举行

据新华社瑞士伯尔尼9月27日电(记者 王其冰)遇见中国 庆祝中华人民共和国成立75周年 文化节27日在瑞士首都伯尔尼老城举行。

始于2015年的遇见中国 文化节由中国驻瑞士大使馆和旅瑞留学生及华侨华人共同组织。多年来,遇见中国 文化节成为展示中华传统文化和现代风貌的大型活动,每逢秋季在伯尔尼亮相。

当天下午,文化节现场演出了中国传统舞蹈、川剧变脸、器乐协奏、中华歌

曲合唱以及中华武术等节目,并向参加活动的民众提供中国书法、植物拓印、传统服饰、传统乐器和美食等十多种文化体验。瑞士传统的阿尔卑斯山号演奏也加入此次文化节的活动。

中国驻瑞士大使馆临时代办茅俊表示,遇见中国 文化节组织了丰富多彩的文化展示活动,有利于中瑞两国文化交流和互鉴,让两国民众更好地了解中国传统文化和发展成就,让两国民众更好地相互理解、相互欣赏、相互喜爱,助力中瑞创新战略伙伴关系不断健康发展。



### 中国登月服外观首次公开亮相

第三届航天服技术论坛9月28日在重庆召开。开幕式上,中国载人航天工程办公室面向社会发布登月服征名活动,并首次公开中国登月服外观。登月服主体散发出科技感十足的金属光泽,上下肢红色装饰带增强了视觉上的力量感和修身效果。上肢装饰带设计成优雅飘逸的飞天飘带造型,下肢装饰带设计成火箭升空尾焰造型,上下呼应,形成一飞冲天的势态。 新华社记者 王全超 摄